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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2016 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja prac zwiazanych z eksploatacja Srodkéw technicznych stosowanych w

rolnictwie

Oznaczenie kwalifikacji: M.43
Wersja arkusza: X

M.43-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

a\m

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli Przeglgdy techniczne ciggnika rolniczego dobierz kolejny
przeglad, ktory powinien by¢ wpisany do Harmonogramu przeglgdow technicznych.

P2

P3
P4 Oznaczenie
P5 przegladu

Okres
migdzyobstugowy | 100 | 200 | 400 | 800

[godz.|

Przeglqdy techniczne ciggnika rolniczego

P2 (P33 | P4 | P5

caw>

Harmonogram przeglagdow technicznych

Czas pracy
ciggnika | 100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600
[godz. ]
Oznaczenie
przegladu

Zadanie 2.

Ktory z przedstawionych dokumentow powinien wypemic¢ uzytkownik, zglaszajac do punktu serwisowego
usterke maszyny rolniczej?

A, B.
W SHEENRE « bbb | D TER N PO . 0 s A
M EABNGTIN - oooronussnneeare e | paeet s e e
Data Wydania MASZYILY .....co.evvurerrennneenrie | oeenieeteaeeteee et eee et easenneeeeneennes
A PPN . v i i Data sprzedazy uzytkownikowi
....................................................... Data ukonczenia gwarancji .....................
(miejscowosci data) (podpis 1 pieczatka) (miejscowosci data) (podpis 1 preczatka)
C. D.
Typmaszyny .........cooooiiiiiiiiiiii e TYPMASZYNY ..o
INr BDE TR DEDRIEENE ... . .o vosinssimmraan aias RN AP ..o wnioovisiisnsionmsammmmsaion s
Data Spizedasy DEVEoWIIEOW] o convsinm | snmmsrmnmimsmum s e
Data zgloszenia do NAPTAWY ......ooviiiiitiiiis | veetee et e e e e e e e e e e e naeneeeas
Gy D RS S
...................................................... U Ll PR ST T
S v 1 T Gwarancje przedluzonoodni ..................
................................................. S AT | S i | L) S
(nmuejscowosci data) (podpis) (muejscowosc data) (podpis 1 pieczatka)
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Opong o oznaczeniu 580/70R-38 mozna zatozy¢ na kota z obreczami o srednicy

Zadanie 3.
A. 580 mm
B. 70 cali
C. 38cm
D. 38 cali

Zadanie 4.

Podczas regulacji luzu zaworowego tlok danego cylindra musi by¢ ustawiony w

A. gornym martwym punkcie przed suwem pracy.

Pobrano z arkusze24.pl

B. gornym martwym punkcie przed suwem ssania.
C. dolnym martwym punkcie przed suwem spre¢zania.
D. dolnym martwym punkcie przed suwem wydechu.
Zadanie 5.
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I.F.. 260
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Bodra) 41imake ~
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baatadradl wybore~is 3
Wysshodl ®0 (ieciey swoju "n 1]
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Vrtohodl fwdjw hy >
Llimscenica SR F U .04 12 Tabliczka
Lierbe 1ebdw 1, A
Odlegtodt 08! podstewous - 390

Przedstawiony dokument techniczny stuzy do

A,

B
C.
D

wykonania czesci zamiennej.
ustalenia wymiarow naprawczych.
przeprowadzenia weryfikacji czgsci.
ustalenia warunkoéw montazu czesci.
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Zadanie 6.

Przed montazem watu korbowego, zamontowane do kadluba silnika nowe panewki nalezy
A. dokladnie wytrze¢ do sucha.
B. nawilzy¢ olejem napedowym.
C. przesmarowac olejem silnikowym.
D. przesmarowac smarem grafitowym.

Zadanie 7.

Nrpoz. | Oznaczenie Nazwa

7 80.003.044 Sruba korbowodu

8 80.003.045 Podkladka sruby korbowodu

9 80.003.049 Pokrywa korbowodu

10 80.003.033 Panewka korbowodu

11 80.003.049 Korbowod

12 80.003.046 Tulejka glowki korbowodu

13 54.62.05.06 | Pierscien osadczy sprezynujacy
14 89.003.008 Sworzen tlokowy

15 89.003.912 Tlok

16 89.003.904 Pierscien tlokowy 110x6 zgarniajacy
17 89.003.903 Pierscien tlokowy 110x3

18 89.003.913 Pierscien tlokowy 110x3

27 89.003.529 Korbowdd kompletny

W celu wymiany kompletnych korbowodoéw i sworzni ttokowych w silniku spalinowym nalezy zamowic
czescl oznaczone numerami

54.62.05.07 189.003.008
80.003.049 1 89.003.008
80.003.049 1 80.003.046
89.003.529 1 89.003.008

cCaw>
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Zadanie 8.
10 g
13
@ B /ﬂ
0
e
78
6 18 1 o 12 4 14 1516 17 3 20
Poz. Symbol KTM lub normy Nazwa czesci lub kompletu Tlos¢
1 8245-125-020-134 Rura glowicy napedzajace) 1
2 8245-036-020-602 Walek napedowy 1
3 8245-070-020-191 Kolo pasowe 1
R PN-M-86100 Lozysko kulkowe 6206 2RS 1
5 PN-M-86100 Lozysko kulkowe 6007 2RS 1
6 PN-M-85111 Pierscien osadczy sprezysty Z35 1
7 PN-M-85111 Pierscien osadczy sprezysty Z30 1
8 8245-070-020-033 Zespol trzech paskow klinowych 1
9 21903 Oslona 1
18 8245-036-020-172 Pierscien uszczelniajacy 1
19 PN-M-85111 Pierscien osadczy spr. W75 1
20 PN-M-86100 Lozysko kulkowe 6009 2RS 1
21 8245-105-020-263 Pierscien osadczy Z45 1

Wymieniajac utozyskowanie watka napedowego, nalezy zamowic

A,
B.
C.
D.

Zadanie 9.

dwa tozyska 6007 2RS.
dwa tozyska 6206 2RS.
tozyska 6007 2RS i 6206 2RS.
tozyska 6207 2RS i 6009 2RS.

Podczas dokrecania gtowicy w silniku ciagnika rolniczego nalezy zwroci¢ szczegolna uwage

Snowp»

na kolejnos¢ dokrecania i rodzaj uzytego klucza dynamometrycznego.

na kolejno$¢ dokrecania i moment z jakim sg dokrecane $ruby.
tylko na moment z jakim sg dokrecane Sruby.
tylko na kolejnos¢ dokrecania $rub.
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Zadanie 10,

Przygotowujac ciggnik rolniczy do naprawy glownej, nalezy w pierwszej kolejnosci

A. spusci¢ plyny eksploatacyjne.

B. zdemontowac kabing operatora.

C. przeprowadzi¢ mycie zewngtrzne.

D. wymontowac osprzet zewnetrzny silnika.

Zadanie 11.

Po zamontowaniu naprawionego klepiska do mtocarni kombajnu zbozowego, nalezy wyregulowac potozenie

A. pretow klepiska,

B. listew mtocacych.

C. klepiska wzgledem bgbna mlocacego.

D. bebna mtécacego wzgledem watu odrzutnika stomy.

Zadanie 12.
Szczelnos¢ komory spalania silnika spalinowego z zaptonem samoczynnym, po wykonanej naprawie uktadu

korbowo-ttokowego, mozna ocenié na podstawie pomiaru

A. cisnienia oleju silnikowego.

B. kata wyprzedzenia wtrysku.

C. ciSnienia spr¢zania powietrza.
D. temperatury oleju silnikowego.

Zadanie 13.

Odczytaj z wykresu, uzyskanego w wyniku badania silnika spalinowego na hamowni, przy jakich obrotach
watu korbowego silnik osigga maksymalny moment obrotowy.

A. 1300 obr/min
B. 1500 obr/min 120 )
C. 1700 obr/min - 1 3
D. 2300 obr/min § <
g 80 - E\
S . 1000 ;E
40 : :800 E
: r 400 g
0 A s 1] g
0 1000 1400 1800 2200
obroty silnika na minute
Zadanie 14,

Dziatanie bezpiecznika kosiarki ciggnikowej zawieszanej ocenia si¢ na podstawie pomiaru

dhugosci facznika gérnego TUZ.
wartosci sity nacisku talerzy slizgowych na podtoze.
wartosci sity powodujacej odchylenie zespotu tngcego.

ocnwy»

dhugosci sprezyny odciazajacej mechanizm wydzwigowy.
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Zadanie 15.

Hamulce pneumatyczne przyczepy powinny dziatac¢

A. rownoczesnie z hamulcami ciggnika.
B. najpierw na kola przedniej osi.

C. najpierw na kota tylnej osi.

D. zlekkim op6znieniem.

Zadanie 16,

Poprawnos¢ wykonania naprawy, polegajacej na wymianie tozysk tocznych w przednim kole ciggnika,
mozna wstepnie oceni¢ poprzez

A. pomiar kata pochylenia kota.

B. reczne obrocenie kotem i ostuchanie pracy lozyska.

C. zahamowanie kola i probe recznego jego obrocenia.

D. pomiar odleglosci pomigdzy obreczami kot tej samej osi.

Zadanie 17.

Na podstawie informacji zapisanych na fakturze za cze$ci zamienne oblicz jaki byt koszt naprawy (brutto)
polegajacej na wymianie dwoch cylindrow hamulcowych i dwoch rozpieraczy. Koszt robocizny (brutto)
wynosi 250,00 zt.

Ketrzyn, 15.03.20161.
Faktura VAT FV/SM/0124/16

ORYGINAL
Sprzedawca/podatnik Nabvwea/platnik
Zaklad Technicznej Obslugi Rolniciwa Jan Kowalski
11-400 Ketrzyn 11-404 Karolewo 55
ul. Towarowa 32
NIP 732-098-12-34
Sposob zaplaty: gotowka
e Cena War- Staw- | Kwota War-
netto Ra- ; i i i
L Nazwa towaru o Tlos¢ bez bat ) v = - s oo
P- miary ' o (%) netto netto VAT ku brutto
() (zh) (z1) (%) (z1) (z1)
1 Lemiesz SZt. 3 70.00 5 66,50 199.50 23 45,89 245,39
g | Emmr szt. | 12 150 | 5 142 | 17.04| 23 3.92| 20,96
lemieszowe
§ | SR szt. | 2 | 20000| 5 | 190.00| 380.00| 23 | 8740 | 467.40
hamulcowy
gy [ szt. | 2 | 11000 5 | 10450 | 209.00 | 23 48.07 | 257,07
tarcz hamulc.
RAZEM | 80554 | 23 185,28 | 990,82
Razem do zaplaty: 990,82 Slownie: dziewiecset dziewiecdziesiat zlotych 89/100
A. 839,00 zt
B 974,47 zt
C. 105554 zt
D. 1240.82 zt
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Zadanie 18,

Oblicz koszt jednej roboczogodziny warsztatu naprawczego, jezeli wszystkie miesigczne koszty stale
wynoszg 42 240,00 zt, W tym czasie w warsztacie pracowalo trzech pracownikow po 8 godzin dziennie przez
22 dni.

A. 50,00 zt
B. 60,00 zt
C. 70,00 zt
D. 80,00 zt
Zadanie 19.
Zgodnie z przepisami wysokos$¢ H przyczepy z tadunkiem nie moze przekraczac
A 25m
B. 3.0m
C. 35m *
D. 40m
Zadanie 20.

Badaniom przeprowadzanym przez upowaznione podmioty w celu potwierdzenia sprawnosci technicznej
podlegaja

A. wozy paszowe.

B. sieczkarnie polowe.

C. kombajny zbozowe.

D. opryskiwacze samobiezne.
Zadanie 21.

Trzy roztrzasacze obornika o tadownosci 4 t kazdy, obstugiwane sg przez tadowacz o wydajnosci praktycznej
12 t/h. Jaki moze by¢ maksymalny czas dojazdu na pole, roztrzgsania obornika i powrotu do miejsca
zatadunku, umozliwiajacy zapewnienie cigglosci pracy fadowacza?

A. 20 minut.
B. 30 minut,
C. 40 minut.
D. 50 minut,

Zadanie 22,

Agregat pokazany na rysunku przeznaczony jest do

uprawy przedsiewne;.
pasowej uprawy gleby.
wykonywania podorywki.
wyciggania rozlogow perzu.

onwp>
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Zadanie 23.
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Ktore urzadzenie moze by¢ wykorzystywane do rozdrabniania ziarna zboz i siekania burakow?

Zadanie 24.

Najwazniejszym kryterium oceny prawidlowosci uzytkowania kombajnu zbozowego jest

A.

B.
C.

D.
Zadanie 25.

wielkos¢ strat ziarna.
uzyskiwany plon ziarna,
stopiefl wypelnienia ziarna.
stopien zanieczyszczenia plew.

Sadzarki do ziemniakéw powinny zapewnic

A,
B.
C.
D.

Zadanie 26.

odpowiedni docisk sadzeniakow do gleby.

uformowanie powierzchni pola w postaci redlin.

spulchnienie gleby i wyrownanie powierzchni pola.

umieszczenie sadzeniakow na roznej gtebokosci w zaleznosci od ich wielkosci.

Ktory dokument moze zawiera¢ informacje o oszczednosciach lub ,,przepale” paliwa w procesie eksploatacji

ciggnika rolniczego?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.

Dziennik brygadzisty.

Lista obecnosci pracownikow.

Ksigzka ewidencji przegladow technicznych.

Karta ewidencji pracy ciggnika rolniczego i kierowcy.

Kombajn zbozowy zuzywa 24 litry paliwa na hektar przy zbiorze rzepaku i 17 l/ha przy zbiorze pszenicy.
Oblicz zapotrzebowanie na paliwo, wiedzac, ze do zebrania jest 120 ha rzepaku i 300 ha pszenicy.

A.

B
C.
D

7 980 litrow
9 240 litrow
10 120 litrow
12 060 litrow
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Zadanie 28.

Kombajn zbozowy, ktorego wydajnos$c praktyczna wynosi 0,9 ha’h, bedzie racjonalnie wykorzystany, jezeli
w 12-letnim okresie eksploatacji przepracuje 3000 h, Z jakiej powierzchni rocznie powinien zbiera¢ zboze,

aby spelni¢ te warunki?

A. 208 ha
B. 234 ha
C. 225ha
D. 278 ha
Zadanie 29,

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, jaka powinna by¢ przepustowos¢ suszarni przeplywowe;j,
jezeli roczny zbior ziarna w gospodarstwie waha si¢ w granicach 410+430 ton, a planowane wykorzystanie
w roku to 210 godzin.

Wskazniki eksploatacyjne racjonalnego doboru suszarni
o Przeplllstov»‘-'osc Wykorzystanie w roku
Typ suszarni ziarna MRS
t/godz. godz./rok t/rok
0,5 105
1.0 210
Suszarnia 21'ama 30 510 220
przeplywowa
4.0 840
6.0 1260
0.5 58
1.0 115
Suszarnia ziamna L35 115 173
porcjowa 2.0 ) 230
4.0 460
6.0 690
A. 1,0 t/godz.
B. 2.0t/godz.
C. 4.0t/godz.
D. 6.,0t/godz.
Zadanie 30.

W celu wykonania na polu $ciezek technologicznych, podczas niektorych przejazdow siewnika zbozowego
nalezy

zmieni¢ ustawienie znacznikow.

wylaczy¢ czgs ¢ zespotow wysiewajacych.

przestawic¢ redlice pracujace za kotami ciggnika.

zmieni¢ predkosc obrotowa wszystkich watkow wysiewajacych.

ocawp
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Zadanie 31.
Zwigkszenie czestotliwosci whaczania aparatow wigzacych w polowej prasie ttokowej (kostkujacej)

spowoduje

A. zmniejszenie stopnia zgniotu.
B. zwigkszenie stopnia zgniotu.
C. zmniejszenie dtugosci bel.

D. zwickszenie dhugosci bel.

Zadanie 32.
Podstawowym parametrem umozliwiajacym oceng stanu technicznego dojarki mechanicznej jest

A. cisnienie powietrza w odbieraczu mleka.

B. podcisnienie w przewodach powietrznych.

C. ci$nienie mleka wplywajacego do zbiornika.

D. natezenie przeptywu mleka w rurociggu mlecznym.

Zadanie 33.

Ruch

Ruch postepowo-zwrotny zgarniakow przenosnika do usuwania obornika typu Delta jest nadawany przez
zmiang kierunku obrotéw silnika elektrycznego za posrednictwem

A. czujnikow indukcyjnych.

B. przetacznikow czasowych.
C. wylacznikow krancowych.
D. przekaznikow bimetalowych

Zadanie 34.

Jezeli podczas siewu nasion siewnikiem uniwersalnym odleglo$¢ pomiedzy poszezegélnymi pasami
siewnymi znacznie odbiega od szerokosci migdzyrzedzi, to nalezy sprawdzic¢

rozstawienie redlic.
ustawienie zastawek.
docisk redlic do gleby.

Snowp»

ustawienie znacznikow.

Strona 11 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 35.
Aby zapewni¢ cigglos¢ pracy i do minimum ograniczy¢ straty plonu przy zbiorze zielonki na kiszonke,

wydajnos¢ jej zbioru i transportu musi by¢ skoordynowana

A. zczasem przykrywania silosu.

B. z wydajnoscig uktadania w silosie.

C. zsprawnoscig urzadzen roztadunkowych,
D. =z wydatkiem wentylatorow dosuszajacych.

Zadanie 36.

Przyczyna wyrzucania z thumika silnika klebow czarnego dymu przy ustalonym obcigzeniu moze by¢

A. zbyt wczesny wtrysk paliwa.

B. zbyt mata dawka wtryskiwanego paliwa.

C. zbyt mata ilo$¢ powietrza dostarczanego do cylindrow.

D. zbyt niskie cisnienie powietrza dostarczanego do cylindrow.
Zadanie 37.

W wyniku eksploatacji kosiarki rotacyjnej wyszczerbieniu ulegt jeden z nozykow. W zwiazku z tym nalezy

A. wymieni¢ wyszczerbiony nozyk.

B. wymieni¢ wszystkie nozyki na obu bebnach.

C. obroci¢ o 180° uszkodzony nozyk i ponownie go zamontowac.
D. wymieni¢ wszystkie nozyki na bgbnie z uszkodzonym nozykiem.

Zadanie 38.

Pozostawienie kombajnu zbozowego na kotach z obnizonym ci$nieniem powietrza na okres pomiedzy
kolejnymi zniwami

moze doprowadzi¢ do pekania bokow opon.

moze spowodowac odksztalcenie srodkowych pasm rzezby bieznika.

jest wlasciwym rozwigzaniem, pod warunkiem posypania opon talkiem,

jest wlasciwym rozwigzaniem, przy przechowywaniu maszyny w zamknietym pomieszczeniu.

oawp
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Zadanie 39.
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Trudnosci w zaglebianiu si¢ w glebe korpuséw pluznych i utrzymaniu stalej glebokosci orki moga by¢
spowodowane zuzyciem

A.
B.
C.
D.

Zadanie 40,

lemieszy.

odktadnic.

scinaczy listwowych,
listew odktadajacych.

Wielko$§¢ zgigcia ramy kultywatora pokazanego na rysunku w plaszczyznie poziomej mozna ocenic

podstawie pomiarow

OSowp»

dhugosci i szerokosci ramy.

dhugosci przekatnych ramy.
prostoliniowosci sladow zgbow.
prostoliniowosci sladow kot podporowych.
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